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Προς: Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
- Γραφείο Υπουργού 

 Θέμα: Απάντηση σε ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου 

 
Σε απάντηση στην υπ’ αριθμ. Πρωτ.  6335/8.5.2020 ερώτηση βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με 
θέμα «Απένταξη της Βέροιας από το πρόγραμμα φυσικού αερίου» σας γνωρίζουμε τα 
εξής:   
 
Το πρόγραμμα ανάπτυξης της ΔΕΔΑ περιλαμβάνει τη Βέροια μεταξύ των πόλεων της 
περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας όπου θα αναπτυχτούν δίκτυα διανομής φυσικού 
αερίου. Το έργο έχει ενταχτεί στο ΕΣΠΑ 2014 -2020 και ήδη έχει δημοπρατηθεί το πρώτο 
υποέργο της πράξης ένταξης το οποίο αφορά στην προμήθεια υλικών.  
 
Σύμφωνα με τον σχεδιασμό της ΔΕΔΑ, σε πρώτη φάση, η Βέροια θα τροφοδοτηθεί με 
συμπιεσμένο φυσικό αέριο. Οι εγκαταστάσεις για την αποσυμπίεση του φυσικού αερίου 
θα τοποθετηθούν σε χώρο που έχουν υποδείξει οι υπηρεσίες του δήμου Βέροιας. Σε 
επόμενη φάση και ύστερα από τη λειτουργία του σημείου εξόδου από τον αγωγό ΤΑΡ 
στη θέση Άσπρο, η ΔΕΔΑ θα εξετάσει ανάλογα (μεταξύ των άλλων) με τη διείσδυση του 
φυσικού αερίου στην πόλη την κατασκευή δικτύου προκειμένου να συνδεθεί η Βέροια 
με τον αγωγό ΤΑΡ. 
 
Το αρχικό πρόγραμμα ανάπτυξης της εταιρείας (2018 -2022), βάσει του οποίου 
εκδόθηκαν  οι άδειες διανομής και διαχείρισης της ΔΕΔΑ,  προέβλεπε την κατασκευή 
συνολικά 13,3 χιλιομέτρων δικτύου φυσικού αερίου στην πόλη της Βέροιας έως τις 
31/12/2019. Σύμφωνα με την απόφαση ένταξης του έργου στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα της περιφέρειας, είναι ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ η ολοκλήρωση των διαδικασιών 
έκδοσης όλων των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων για τους σταθμούς συμπιεσμένου 
φυσικού αερίου.   
Δεδομένου ότι δεν έχουν ακόμα εκδοθεί οι απαιτούμενες άδειες για την εγκατάσταση 
του σταθμού αποσυμπίεσης φυσικού αερίου, το έργο της ανάπτυξης των δικτύων 
διανομής στη πόλη της Βέροιας μετατοπίσθηκε χρονικά με στόχο η κατασκευή των 
δικτύων να ξεκινήσει μετά το 1ο τετράμηνο του 2021.  
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Στο επικαιροποιημένο πρόγραμμα ανάπτυξης 2020 - 2024 της ΔΕΔΑ, προβλέπεται για το 
έτος 2021 συνολικά η κατασκευή περίπου 30 χιλιόμετρων δικτύου φυσικού αερίου στην 
πόλη της Βέροιας, εκ των οποίων τα 13,3 χιλιόμετρα προβλέπεται να ολοκληρωθούν έως 
τον Ιούλιο του 2021. Σημειώνεται ότι το έργο για την υλοποίηση των δικτύων διανομής 
στην πόλη της Βέροιας είναι ενιαίο και συνεχίζεται και μετά το 2021 όπως συμβαίνει και 
με την κατασκευή συνδέσεων καταναλωτών όλων των κατηγοριών. 
 
Σύμφωνα με νόμο που ψήφισε η προηγούμενη κυβέρνηση, προβλέπεται ότι στις άδειες 
διαχείρισης και διανομής φυσικού αερίου, που έχει χορηγήσει η ΡΑΕ στη ΔΕΔΑ, η 
τελευταία παύει να αποτελεί φορέα υλοποίησης στην περίπτωση που εντός 18 μηνών 
δεν υλοποιηθούν τα έργα σύμφωνα με τα χρονοδιαγράμματα (άρθρο 80Γ, παρ. 3 ν. 
4001/2011). Σε περίπτωση που παρατηρούνται καθυστερήσεις, ο Κανονισμός Αδειών 
της  ΡΑΕ δίνει τη δυνατότητα σε άλλες ενδιαφερόμενες εταιρίες που πληρούν τις σχετικές 
προϋποθέσεις να καταθέσουν αίτηση στο Ρυθμιστή για να αναπτύξουν δίκτυα διανομής 
φυσικού αερίου. Καθώς η νομοθεσία για τον προσδιορισμό της χρονικής αφετηρίας 
έναρξης του επίμαχου 18μηνου αφήνει περιθώρια για διαφορετικές ερμηνείες, η ΔΕΔΑ 
επιφυλάσσεται να ασκήσει κάθε νόμιμο δικαίωμά της επί της απόφασης. 
 
Ταυτόχρονα, με δεδομένο ότι έχει διαπιστωθεί η ισχυρή βούληση των αρμόδιων 
δημοτικών και περιφερειακών αρχών, η ΔΕΔΑ υπέβαλλε νέο πρόγραμμα ανάπτυξης. Οι 
σχετικές αποφάσεις θα ληφθούν άμεσα.  
 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση. 

 
 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος 
 

 
Δρ. Μάριος Τσάκας 


